



今日女报/凤网记者 邓魏 实习生 龙展图

“祝您端午安康!我们正在参加‘潇湘巾帼心向党’大型群众性朗读活动,请您给我们的作品点赞……”一边过端午节,一边为朗读作品做宣传推广,这是今年端午假期很多湖南人在朋友圈里看到的情景。连日来,由湖南省妇联联合省委网信办主办、今日女报/凤网承办的“潇湘巾帼心向党”大型群众性朗读活动正如火如荼,许多优秀作品在微信朋友圈屡屡被刷屏,产生了广泛的社会影响。6月11日,经多次评选,最终从1600多个优秀视频中评审出150余件作品进入复赛。自6月11日至20日,红网开设大型专题进行优秀作品进行展播。

本次活动于3月初启动,全省村(社区)、乡镇妇联、各级各类妇女组织和妇女群体积极参与此次朗读活动。从4月初开始,全省120余个县市区妇联联合网信部门举行了线下和线上朗读比赛。4月底,14个市州和省直机关妇工委联合网信部门等也举行了线下和线上的朗读比赛。据不完全统计,经全省五级妇联组织积极发动和组织,近100万人参与了此次朗读活动。截至6月初,各级妇联组织经过层层筛选,共向活动组委会选送1600余个优秀视频。经各市州妇联、省直机关妇工委初评并推荐,在主办单位的指导下,承办单位今日女报/凤网组织了评审会,评审出150余个作品进入复赛阶段。

据记者观察,全省各市州妇联选送作品均有人入选复赛,其中省直机关妇工委入选15个,长沙市妇联、常德市妇联分别入选12个,位居前三。而在各县市区中,长沙市望城区选送作品最快、最多,截至5月15日,该区共报送视频47个,其中8个进入复赛。该区妇联主席刘群英介绍,该区妇联积极响应省、市妇联号召,面向全区各企事业单位、机关、个人和家庭发出广泛的比赛视频征集令,在全区掀起了一股诵读红色经典、感怀百年党史、歌颂美好时代的热浪!

接下来,省妇联对进入复赛的150余个作品进行强有力的宣传推广。除了在省妇联官方平台湘妹子、今日女报等全媒体平台上进行推送之外,自6月11日至20日,红网也开设大型专题,推出市州+省直共15个专场,对150余个进入复赛的作品进行展示,连日来已引发大家的“点赞”热潮。6月20日前后,将从复赛作品中,评审出100个优秀作品进入决赛阶段,并将在省妇联官方平台湘妹子、今日女报等平台上进行投票。6月底,专家评审结合投票结果,将选出一二三等奖。

值得一提的是,本次朗读活动形式多样、创意多多、佳作频频。全省广大群众,在红色景区、纪念馆、工厂和田间等场地,用情景剧、合诵等演绎方式,通过朗读红色经典作品或红色原创作品,创作出了一个鲜活、感人的朗读作品。

本次“潇湘巾帼心向党”大型群众性朗读活动是全省广大妇女隆重庆祝建党100周年的献礼之作,是充分展现广大妇女群众精神风貌、激发广大妇女感恩、听党话、跟党走的大型群众性活动,也是浓墨重彩地宣传湖南妇女事业发展的生动实践,激发了广大妇女爱党爱国的深厚感情。



扫一扫,进入红网专题,观看本次活动优秀作品

自“潇湘巾帼心向党”大型群众性朗读活动启动后,4月初开始,全省各级妇联充分发挥“联”字作用,广泛发动组织群众积极参与,更难能可贵的是,各妇联组织还各发挥聪明才智,创新开展各具特色的比赛活动,精心编排形式新颖的朗诵视频,积极联动各种传播方式,线上线下齐发力,在三湘大地上唱响了主旋律,刮起了一股朗读红色经典的风潮。

今天,我们来看看县市区妇联、市直单位的姐妹们都用了哪些巧心思和妙点子吧!

长沙宁乡市 代表作《春天,我们走进沙田》深受群众好评

谢文(宁乡市妇联主席)

自开展庆祝建党100周年朗诵活动以来,宁乡积极发动群众参与,29个乡镇(街道)上百市直单位踊跃报名。表演单位以舞台剧、生活剧等丰富多彩的风格形式朗诵经典红色故事,我们收集整理37个优秀作品,甄选十个典型作品在宁乡妇联微信公众号上广泛宣传,精选了三部极具代表性优秀作品参与省市比赛。其中,讲述中共一大代表何叔衡的故事之《春天,我们走进沙田》代表作,荣获长沙市赛区二等奖并荣登中国妇女网,在湘妹子视频号上阅读量达50万+,点赞1.3万,引起社会强烈反响,目前有三个作品入围复赛。



长沙市朗读活动现场。

衡阳衡东县 吹响爱党颂党群众性朗读活动的集结号

文明(衡东县妇联主席)

3月8日,衡东县妇联机关干部在纪念“三八”国际劳动妇女节111周年暨“巾帼奋进心向党 不忘初心建新功”演讲比赛决赛上齐诵了由我创作的《女人如花 红心向党》,吹响了“听党话跟党走”衡东妇女爱党颂党群众性朗读活动的集结号。动员后,全县各级妇联组织广泛发动,精心组织。4月,县妇联联合县委网信办向全县广大姐妹及家庭征集朗读视频,截至5月20日共征集视频44条,经初审后,全部在衡东县妇女联合会微信公众号上进行了展播及投票,并择优推选15个作品参加市妇联组织的线下朗读比赛。

株洲炎陵县 三级妇联24位主席同读一首诗

罗灵花(炎陵县妇联主席)

5月以来,炎陵县妇联积极组织发动各界录制朗诵视频,并重点精选了11个优秀作品向市妇联报送。目前,县妇联、策源乡妇联分别录制的《我们深爱这红色的土地》和《策源巾帼心向党》入围省朗读活动比赛复赛。《我们深爱这红色的土地》由炎陵县妇联组织县、乡、村三级妇联主席共24人到炎帝陵、中村、水口等地进行了实地拍摄,充分展现了炎陵县优美的自然风光和丰富的红色文化景点。策源乡妇联朗读的《策源巾帼心向党》,以妇联执委走访新农村为背景,展现执委们为乡村振兴贡献的巾帼力量。

湘潭岳塘区 同时推进两个视频活动

蒋苗芳(岳塘区妇联主席)

围绕此次朗读活动,我们重点推出两大活动:一是组织开展了岳塘区“党在我心中”亲子视频大赛,共评选出优秀作品84个。二是联合区委宣传部、区教育局举办了朗读活动线下比赛,在全区选拔了8个朗读节目进行表演,400余名优秀女性及家庭代表现场观看,7万余妇女群众观看了直播。同时,近两个月的时间里,基层妇联紧扣主题主线,因地制宜,组织开展“潇湘巾帼心向党”线上征集和线下比赛活动近200场次。

邵阳邵东市 安排专项活动经费,全程网络发布

罗婵娟(邵东市妇联主席)

我们第一时间对朗读活动进行了研究部署,安排了专项经费。接受报名后,每周一调度,分管领导积极帮助参赛单位联系朗诵、视频拍摄等专业人士。积极发动以女性为主体的市诗歌协会、市语言艺术研究会等协会,自来水公司、住建局等单位参加。同时,依托“邵东妇联”微信公众号,全程即时推文公布活动进展,相关文章总阅读量30000+,其中最佳人气奖作品《巾帼力量》阅读量达7983人次。

岳阳汨罗市 结合本地红色资源精心策划

于法(汨罗市妇联主席)

在此次“潇湘巾帼心向党”大型群众性朗读比赛活动中,汨罗市妇联充分发挥组织优势,结合全市开展的“罗城巾帼心向党 百年逐梦正当时”线上线下群众性朗读活动,积极发动各乡镇妇联、市直妇委会和社会组织妇联踊跃参与,结合本地红色资源,精心策划,做出精品。活动中,共有200多名演员参与,收到朗读作品20余个。这些作品前期通过在“汨罗妇联”和岳阳市妇联“洞庭伊人”微信公众号上集中展播,提升了热度,收获了粉丝,目前在红网上展播收获了1万多的点赞量。

常德汉寿县 新媒体展播,阅读达30万人次

何为(汉寿县妇联主席)

汉寿妇联在全面发动的基础上与有行业特点的单位点对点对接,采取班子成员分工合作的形式,对各自联系单位的视频作品进行督导与审核,确保作品导向正确,立意新颖。同时,精心挑选10个优秀视频作品在汉寿县妇联视频号上进行展播,目前共展出6期,阅读达34.6万人次,在全县掀起了一股诵读红色经典、感怀百年党史、歌颂美好时代的热潮。

张家界教育局 全局开展每日经典诵读打卡

姚婷婷(市教育局教育考试院副院长、机关妇委会主任)

张家界市教育局组织了红色经典诵读活动,努力营造诵读氛围,每日发布一篇红色经典诵读文章,要求局机关干部职工于每日晨间进行诵读打卡,建立红色经典诵读QQ群。同时,指派两名国家、省级普通话测试员轮流值班,每日晚间对干部职工的诵读作品进行点评。通过近一个月的打卡活动,最终挑选出两名优秀诵读者,参与拍摄“潇湘巾帼心向党”大型群众性朗读比赛视频。对此,市教育局党组书记、局长兰智平高度重视,局机关干部职工上下一心,用时一周制作完成《红船,从南湖起航》朗诵视频的制作。

张家界武陵源区 发挥“联”字作用,精心策划编排

邓红艳(武陵源区妇联主席)

发挥“联”字作用,区妇联积极与各单位联系并在全区广泛发动,共收到26个优质的线上作品,从中评选出一等奖1个,二等奖3个,三等奖6个,并将精选出的20个优秀的线上作品报送至张家界市妇联。组织排练好线下作品,为做好节目编排工作,我们多次与区税务局衔接,并召开专题会议。从人员选拔、作品创作、背景音乐和舞台表演等精心准备,并请专业老师指导,经过近一个月的排练与初选,最终节目获“潇湘巾帼心向党”张家界市线下大型群众性朗读比赛二等奖,同时成功进入全省朗读活动复赛。

郴州苏仙区 在公园里开展“百名巾帼颂党恩”朗读活动

谭天安(苏仙区妇联副主席)

为纪念建党一百周年,展示苏仙女性魅力风采,苏仙区妇联发动全区各行各业妇女群众参与朗读活动中来,还特意召集了10余家单位部门100名女性在爱莲湖公园,开展“百名巾帼颂党恩”的活动,通过朗诵诗歌的方式,讴歌党的百年辉煌和伟大业绩。同时,我们还开展一系列线上朗读活动,在群众中反响非常好。

益阳桃江县 粉红马甲在朗诵视频中独具特色

胡红艳(桃江县妇联主席)

桃江妇联通过姐妹微信群、妇联系统工作群等发动广大妇女姐妹参与活动。妇联执委、巾帼志愿者、妇女群众积极响应,共收集各类视频25个,择优挑选20个优秀视频上报益阳市妇联,掀起了妇女姐妹齐参与的高潮。同时,结合实际注重原创,各乡镇和各村(社区)妇联依托本地不同的文化特色开展朗诵拍摄活动,呈现出风采各异、百花齐放的画面,桃江妇联执委标志性的粉红马甲在朗诵视频中独具特色。

永州蓝山县 广泛征集视频作品,开展线下朗读比赛活动

杨香林(蓝山县妇联主席)

县妇联下发红头文件,积极发动县直机关参与朗读活动,广泛征集视频作品40个,其中向市妇联推荐12个;县妇联联合融媒体中心 and 中心医院共35人,精心编排音诗画情景朗诵节目《扬帆起航 播撒希望》,参加永州市比赛,并荣获一等奖。此外,县妇联还精心组织了一场全县线下朗读展示比赛活动,全县共征集了22个作品,其中有13个节目通过预赛进入决赛。通过这一系列活动激发了全县广大妇女爱党爱国的深厚感情,营造良好社会氛围。



衡阳朗读活动现场。

永州零陵区 广泛发动,多部门联动,红色氛围浓烈

周艳玉(零陵区妇联主席)

我们广泛动员全区各级党政机关、企事业单位干部职工及家属参加“听心声 给党听”线上朗读视频征集和线下组织朗读比赛活动,全区共14支队伍64名队员积极参赛。《可爱的中国》《吹号者》《党在我心中——信仰的力量》《党旗颂》《大庆坪铁姑娘之歌》等诗歌、散文朗读作品,融入情景剧、歌唱等多样化的形式,或饱含情志,或豪迈奔放,或铿锵有力。其中《吹号者》参加全市朗读比赛获优胜奖,区妇联《巾帼后浪 铁心向党》朗读作品成功入围省妇联朗读比赛复赛。

怀化辰溪县 创新展演形式,近千名巾帼热情参与

胡春云(辰溪县妇联主席)

我们把变革创新佳作、爱党颂党名篇作为诵读重点内容。来自各机关战线和乡镇单位的20名巾帼代表朗诵了原创诗作《亲爱的母亲,伟大的党》;县妇联联合团委诵读了《党旗飘扬》;县委网信办诵读了《沁园春·长沙》。通过创新展演形式把弘扬红色文化与党史知识相结合,大力倡导诵经典、学党史的学习之风、文明之风,让广大干部职工感知党的奋斗历程和红色精神。全县30多个单位近千名巾帼积极响应,热情参与,在公园、在广场、在红色教育基地、在学校、在妇女儿童服务中心等地开展诵读活动,掀起了巾帼学党史、颂党恩的热潮。

怀化鹤城区 线上线下齐发力,全区如火如荼开展朗诵活动

王曼迪(鹤城区妇联主席)

4月底,我们组织群众性朗读比赛活动,全区11个乡镇(街道)、128个村(社区)妇联积极组织发动,在每个乡镇均开展朗读活动一场以上。同时,在全区已组建妇委会的“两新组织”中,发动有影响力的企业、民间组织、教育行业,以及巾帼示范、三八红旗手、岗位建功先进个人等单位和个人参加。在“鹤城融媒”“鹤城新闻网”等当地主流媒体中开通朗读比赛线上投票,展播作品35个,活动期间47767人次参与投票,累计投票166372次。

娄底双峰县 节目编排充分演绎女性风采

彭政毅(双峰县妇联主席)

此次朗诵活动得到了县委县政府领导的高度重视,保证了人员和资金。县妇联积极发动县直机关妇委会和乡镇村妇联,积极对接获三八红旗集体和巾帼创业基地的单位参与活动。同时,特邀协办单位参加线上线下的比赛,邀请专业人士参与评审。从节目内容来看,既有结合本地红色资源的《和森小镇,追梦巾帼别样红》,也有突出女杰精神的《秋瑾》,更有反映抗疫精神的《按下红手印》,还有体现工作实际的《爱的教育——民政人》、《我来》等等,每一个节目的编排都充分演绎了女性风采,充分展现了全县女同胞始终听党话、跟党走、感党恩的时代主题。

湘西龙山县 全县征集视频掀起诵读热潮

符晓群(龙山县妇联主席)

今年5月份,龙山县妇联在全县范围内开展了“颂百年辉煌展巾帼风采”朗诵视频征集活动,全县各行各业的群众积极参与。此次活动,共征集朗诵视频作品50多个,内容丰富,形式多样。各行各业的女性通过自己的方式讲述党史故事、宣讲巾帼英雄、朗诵红色诗词、读红色家书等。

龙山县妇联从中精选了15个作品进行为期六天的线上展播及投票活动,共有5.6万余人参与投票。通过投票评选及专家评审,最终评选出一等奖作品2个、二等奖作品3个、三等奖作品10个。